

# РАСПИСАНИЕ ИГР “ВОДНИКА” В ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ СРЕДИ КОМАНД СУПЕРЛИГИ СЕЗОНА 2014-2015 ГГ.

- 8 ноября (суббота)**  
“Водник” – “Родина”
- 11 ноября (вторник)**  
“Водник” – “Уральский трубник”
- 16 ноября (воскресенье)**  
“СКА-Нефтяник” – “Водник”
- 19 ноября (среда)**  
“Байкал-Энергия” – “Водник”
- 24 ноября (понедельник)**  
“Водник” – “Зоркий”
- 27 ноября (четверг)**  
“Водник” – “Старт”
- 30 ноября (воскресенье)**  
“Родина” – “Водник”
- 3 декабря (среда)**  
“Уральский трубник” – “Водник”
- 6 декабря (суббота)**  
“Динамо-Москва” – “Водник”
- 9 декабря (вторник)**  
“Водник” – “СКА-Нефтяник”
- 12 декабря (пятница)**  
“Водник” – “Байкал-Энергия”
- 17 декабря (среда)**  
“Зоркий” – “Водник”

- 20 декабря (суббота)**  
“Старт” – “Водник”
- 23 декабря (вторник)**  
“Динамо-Казань” – “Водник”
- 26 декабря (пятница)**  
“Волга” – “Водник”
- 7 января (среда)**  
“Водник” – “Динамо-Москва”
- 17 января (суббота)**  
“Водник” – “Кузбасс”
- 20 января (вторник)**  
“Водник” – “Енисей”
- 4 февраля (среда)**  
“Водник” – “Сибсельмаш”
- 11 февраля (среда)**  
“Енисей” – “Водник”
- 14 февраля (суббота)**  
“Кузбасс” – “Водник”
- 17 февраля (вторник)**  
“Сибсельмаш” – “Водник”
- 22 февраля (воскресенье)**  
“Водник” – “Динамо-Казань”
- 25 февраля (среда)**  
“Водник” – “Волга”

## XXIII ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ СРЕДИ КОМАНД СУПЕРЛИГИ - 2014 / 2015

2

**11 ноября, вторник**  
**Начало в 19.00**

**Сегодня играют:**



**«Водник»**  
**(Архангельск)**

**«Уральский  
Трубник»**  
**(Первоуральск)**



АРХАНГЕЛЬСКГОЛОДОБЫЧА

**СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД**

«ВОДНИК» (Архангельск)			«УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» (Первоуральск)		
№	№				
1	1	Михаил ЛЕБЕДЕВ	1978	Александр МОРКОВКИН	1985
33	98	Андрей РЕЙН	1982	Никита НЕМЫТОВ	1991
4	3	Иван ЩЕГЛОВ	1983	Константин ПЕПЕЛЯЕВ	1981
5	4	Алексей ГЛАДЫШЕВ	1978	Андрей КИСЛОВ	1975
6	5	Илья ПОНОМАРЕВ	1988	Александр УСОВ	1984
7	8	Евгений ЛЕОНОВ	1986	Дмитрий САФУЛЛИН	1990
8	9	Максим ЧЕРМНЫХ	1976	Денис БАГАЕВ	1995
10	10	Александр СЕРОВ	1987	Анатолий СТАРЫХ	1983
11	11	Александр АНТОНОВ	1988	Евгений СЫСОЕВ	1980
13	15	Иван КОЗЛОВ	1982	Дмитрий ФЕФЕЛОВ	1993
16	18	Николай ГАВРИЛОВ	1990	Кирилл АФАНАСЬЕВ	1995
17	19	Роман СУХОРУКОВ	1984	Алексей ГОЛИТАРОВ	1978
18	21	Сергей КАТУГИН	1987	Евгений ИГОШИН	1980
19	24	Евгений ДЕРГАЕВ (К)	1988	Григорий ЛИПИН	1986
21	27	Максим СЕМЁНОВ	1987	Дмитрий СИДОРОВ	1991
23	40	Дмитрий РАЗУВАЕВ	1981	Рустам ТУРГУНОВ	1995
26	42	Олег РЯЗАНОВ	1986	Павел ТЕТЕРИН	1980
34	44	Николай ДМИТРОВ	1993	Андрей ОРЛОВ	1987
35	54	Максим АНЦИФЕРОВ	1993	Николай КОНЬКОВ	1997
71	77	Юрий РАДЮШИН	1983	Дмитрий СТЕПЧЕНКОВ	1983
77	80	Вячеслав МАРКИН	1982	Павел ЧУЧАЛИН	1980
78	88	Юрий ПОГРЕБНОЙ	1978	Дмитрий ЧЕРНЫХ	1987
87	89	Глеб ПОТАПОВ	1997	Александр ВОРОНКОВСКИЙ	1981
90		Никита ВЕЩАГИН	1997		

Главный тренер: Олег БАТОВ  
Старший тренер: Игорь ГАПАНОВИЧ  
Начальник команды: Дмитрий МИНИН

Главный тренер: Алексей ЖЕРЕБКОВ  
Тренер: Олег ХАЙДАРОВ  
Спортивный директор: Сергей СОТИН

Матч закончился со счетом  
"Водник" – "Уральский трубник" \_\_\_\_\_ – \_\_\_\_\_

Голы: «Водник» \_\_\_\_\_

«Уральский трубник» \_\_\_\_\_

Судьи: Сергей Горбачев (Балашиха), Сергей Сергеев, Александр Садаков  
(оба - Киров). Инспектор: Виталий Конов (Оренбург).

**Следующий матч "Водник" - "Зоркий" состоится 24 ноября.  
Начало в 19:00**

Выпуск № 2

■ ■ ■

СК "Водник" приглашает архангелогородцев  
и гостей города посетить матчи на нашем стадионе

# XXIII Чемпионат России среди команд суперлиги сезон 2014-2015 гг.



11 ноября 2014 г.  
19-00 Архангельск  
стадион "Труд"

XXIII Чемпионат России среди команд суперлиги

**ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА**



**"УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК" (Первоуральск)**

Год создания: 1937

Прежние названия: «Металлург», НТЗ, с 1967 – «Уральский трубник»

В высшей лиге: 47 сезонов (1959-1960, 1963-1983, 1985-1986, с 1993)

Сыграно матчей: 1214

Побед: 462

Ничьих: 157

Поражений: 595

Баланс мячей: 3911 - 4589

Самая крупная победа: 17:1 «Север» (2002)

Самое крупное поражение: 0:15 «Енисей» (2005)

Лучший бомбардир в чемпионатах страны: Александр Ваганов – 240

мячей

Высшее достижение: 4 место (1963, 1964)

Рекордсмен по количеству матчей за клуб: Мойсей Мозговой – 441 матч

**"УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК" В ЧЕМПИОНАТАХ СССР И РОССИИ**

1959	14 (из 16)	1973	11 (из 14)	1986	13 (из 14)	2004	9 (из 21)
1960	12 (из 17)	1974	6 (из 14)	1993	18 (из 20)	2005	8 (из 21)
1963	4 (из 16)	1975	7 (из 14)	1994	17 (из 23)	2006	5 (из 22)
1964	4 (из 16)	1976	8 (из 14)	1995	15 (из 21)	2007	7 (из 22)
1965	6 (из 13)	1977	10 (из 14)	1996	22 (из 22)	2008	9 (из 21)
1966	13 (из 15)	1978	9 (из 14)	1997	17 (из 22)	2009	12 (из 19)
1967	13 (из 15)	1979	6 (из 14)	1998	18 (из 24)	2010	9 (из 17)
1968	11 (из 16)	1980	9 (из 14)	1999	13 (из 23)	2011	11 (из 14)
1969	6 (из 15)	1981	8 (из 14)	2000	7 (из 22)	2012	12 (из 14)
1970	6 (из 15)	1982	11 (из 14)	2001	5 (из 22)	2013	14 (из 14)
1971	8 (из 14)	1983	13 (из 14)	2002	7 (из 22)	2014	12 (из 13)
1972	12 (из 14)	1985	12 (из 14)	2003	7 (из 22)		

**"ВОДНИК" - "УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК"**

В рамках чемпионатов страны соперники провели 67 матчей. На счету «Водника» 27 побед, 8 ничьих и 32 поражения. Баланс мячей: 236–208 в пользу архангельской команды.

1964	0:4 0:2	1974	2:4 3:3	2002	1:0 9:0	2013	5:3 3:8
1965	1:0 1:1	1975	1:6 4:1	2003	13:2 11:2	2014	5:4 1:4 4:7
1966	3:4 5:0	1976	4:6 3:5	2004	7:3 6:4	2014	6:5 3:2
1967	1:1 2:1	1977	1:2 6:3	2005	3:4 16:3		
1968	4:4 2:1	1979	2:5 5:2	2006	4:3 3:5		

1969	1:4 2:6	1980	1:2 2:3	2007	0:2 7:3
1970	3:4 3:3	1981	0:3 1:3	2008	6:4 2:6
1971	2:3 1:2	1982	4:4 7:2	2010	6:3 2:3
1972	2:2 2:0	1983	3:4 2:2	2011	5:2 2:3
1973	7:2 5:6	2002	5:0 4:2	2012	1:2 2:5

**БОБМБАРДИРЫ "ВОДНИКА" И "РОДИНЫ" В ОЧНЫХ ВСТРЕЧАХ ЧЕМПИОНАТОВ СССР И РОССИИ**

**"ВОДНИК"**

С. Семенов – 18, Е. Дергаев – 14, А. Тюкавин – 13, С. Обухов – 12, В. Малахов – по 11, Л. Марков – 8, В. Петровский, А. Шкаев, Ю. Радюшин – по 7, В. Серов – 6, А. Сухондяевский, С. Попов, А. Попов, А. Стук, М. Свешников, О. Рязанов, – по 5, Э. Трифонов, Н. Ярович, А. Мороков, Н. Кадакин, Е. Иванушкин, С. Лаакконен, К. Петровский, А. Шеховцов, Ю. Погребной – по 4, В. Потапов, Е. Юшманов, А. Митричев, И. Гапанович, Р. Шамсутов, И. Пономарев, А. Серов – по 3, В. Кашкарев, С. Гава, С. Некрасов, А. Воюшин, О. Незнамов, Е. Хвалько, Д. Попутников, В. Клюшанов, А. Гладышев, А. Антонов – по 2, С. Васильев, Г. Канарайкин, Л. Палладий, Б. Скрынник, В. Грайм, В. Плюснин, В. Иевлев, А. Панин, Вас. Митрофанов, П. Гаврилов, А. Золотарев, М. Карлссон, Д. Эрикссон, Е. Шихирин, Д. Логинов, П. Барсуков, Д. Лыков, А. Березин, А. Труфанов, Р. Исалиев, А. Кузнецов, М. Чермных, С. Катугин, И. Козлов, М. Семёнов – по 1.

**"УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК"**

П. Чучалин -15, Е. Измоденов - 14, П. Рязанцев – 11, А. Хайдуков, А. Мальцев, Е. Игошин – по 8, В. Денисов, Д. Разуваев, Д. Черных – по 7, Н. Денисов, А. Романов – по 6, В. Май, В. Давыдов, Е. Кукс, Д. Степченков – по 5, В. Дементьев, М. Мозговой, С. Максименко, К. Спьюйт – по 4, Г. Кондаков, С. Титлин, А. Братцев, А. Дубов, Д. Константинов, С. Таранов, А. Кислов – по 3, И. Кияйкин, Ю. Панченко, Ю. Макеев, Игумнов, А. Бузырев, А. Бревнов, Д. Репях, А. Разуваев, Е. Федотов, Ширяев, Д. Сустретов, Д. Сафуллин – по 2, В. Минаев, А. Попков, Семенов, С. Старченко, Е. Злоказов, Н. Перфильев, А. Рыбаков, А. Сивков, С. Королев, Р. Томаев, Ю. Лубов, С. Галич, В. Маркин, С. Почкунов, Р. Сундин, А. Белов, А. Вшивков, А. Голитаров, А. Воронковский, А. Старых, Е. Сысоев, К. Пепеляев – по 1.

**МЕЖСЕЗОНЬЕ**

**Пришли:** Александр Усов ("Водник"), Павел Тетерин ("Сибсельмаш"), Рустам Тургунов ("Енисей-2"), Николай Коньков ("СКА-Свердловск").  
**Ушли:** Дмитрий Разуваев ("Водник"), Антон Мокеев ("Вымпел"), Ян Муравский.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

В "Воднике" играли первоуральцы Олег Хайдаров, Максим Чермных, Ринат Шамсутов и Дмитрий Разуваев.

За "Уральский трубник" играли северяне Денис Варлачев и Виталий Клюшанов.

## "ВОДНИК" - КОМАНДА С ХАРАКТЕРОМ

Юбилейный сезон для "Водника" в родных стенах начинался матчем чемпионата России среди команд суперлиги. Его соперником была кировская "Родина". Матчи между этими командами в последнее время проходят в очень напряженной игре, в которой сложно кому-то отдать предпочтение. Так получилось и на этот раз, но обо всем по порядку.

Перед матчем состоялась торжественная церемония открытия XXIII чемпионата России по хоккею с мячом. В ходе нее перед собравшимися выступила группа по синхронному катанию на коньках ДЮСШ "Каскад" и состоялась церемония чествования одного из триумфаторов, завершившегося на днях в столице Поморья Кубка Губернатора Архангельской области, "Водник-2001".

В своем приветственном слове главе региона Игорь Орлов отметил роль команды "Водник" в мировом и отечественном хоккее с мячом.  
— Я поздравляю с началом юбилейного сезона игроков и тренером команды, ее ветеранов, а также всех любителей русского хоккея. Желаю команде "Водник" яркой и честной игры, чтобы она как можно часто радовала своих болельщиков, — сказал в приветственном слове Игорь Анатольевич.

В самом начале матча архангелогородцы предприняли ряд атак на ворота "Родины", но в их завершении им не хватало точности удара и своевременности паса. К этому стоить добавить, что кировчане очень плотно играли в обороне с расчетом на быстрые контратаки. Именно одна из них за несколько минут до завершения первой половины встречи привела к взятию ворот Андрея Рейна - 0:1. Попытки "желто-зеленых" исправить ситуацию до перерыва успеха не имели.

Второй тайм начался также, как и первый, с атак северян. В одной из них шанс сравнять счет был у Евгения Дергаева, но капитан "Водника" не сумел замкнуть прострел с левого фланга, мяч пролетел в считанных сантиметрах над перекладиной. Почти сразу два контратаки хоккеистов "Родины" закончились взятием ворот хозяев - 0:3.

В последние годы "Водник" уже не раз многим доказывал, что проигрывание по ходу матча с разницей в три мяча не является для него фатальной. В течение одной минуты Александр Антонов и Евгений Дергаев свели преимущество гостей до минимума - 2:3. Почти сразу шанс забить мяч был у Максима Чермных, но он не сумел переиграть вратаря "Родины" Михаила Шиляева. И все же длительный натиск на ворота

кировчан привел к долгожданному голу. На 78-й минуте Александр Антонов, пробив с лету, оформил дубль в этом матче - 3:3. Изменить счет обеим командам вплоть до финального свистка не удалось.

## БОРИС СКРЫННИК: ДОВОДИТЬ ИГРОКА ДО УРОВНЯ СБОРНОЙ ДОЛЖНЫ КЛУБНЫЕ ТРЕНЕРЫ

Президент Федерации хоккея с мячом России Борис Скрынник накануне старта XXIII чемпионата страны о фаворитах турнира и строительстве крытых стадионов, молодых тренерах и игроκах, росте посещаемости и выборе в пользу Хабаровска — в большом интервью «Советскому спорту».

### КТО СРАЗИТСЯ ЗА ЗОЛОТО

— Борис Иванович, ждете сюрпризов в стартующем чемпионате?

— Во-первых, хочется поздравить хоккеистов и работников клубов, судей и болельщиков, а также всех любителей хоккея с мячом с началом XXIII чемпионата России. Что касается сюрпризов, то они, причем со знаком минус, уже случились. Наши команды не смогли выиграть ни Чемпионский кубок в Эдсбюне, ни Кубок мира. К турниру в Сандвикене некоторые команды подошли не готовыми ни физически, ни психологически. И даже желания бороться за победу мы не увидели. Зачем они приезжали в Сандвикен? Надеюсь, до конца сезона больше подобного мы не увидим. Сейчас мы прорабатываем положение, по которому представлять Россию на самом престижном клубном международном турнире смогут самые достойные.

Так, назрел вопрос изменения структуры проведения Кубка России. Мы должны больше обращать внимание на спортивную составляющую и уменьшать количество проходных матчей.

— Что тревожит вас в преддверии нового чемпионата страны?

— Каждый год добавляются новые проблемы и заботы. Сейчас, к примеру, это мировой финансовый кризис. Он не зависит от нас и нашей работы, но при этом отражается на клубах. И федерации становится труднее создавать инфраструктуру, выискивать дополнительные источники финансирования и решать многие другие вопросы.

— Все ли 13 команд готовы стартовать в Суперлиге 8 ноября?

— Да. На сегодня все клубы заплатили заявочные взносы и подтвердили свое участие.

— Кого видите фаворитом?

— По тем матчам, которые я наблюдал на Кубке мира, единоличного фаворита не видно. За золото смогут побороться сразу несколько команд: прошлогодние финалисты «Енисей» и московское «Динамо» плюс, надеюсь, к ним добавятся «Зоркий», «СКА-Нефтяник» и «Байкал-Энергия». Но это случится, если в клубах правильно выстроят турнирную стратегию.ё

## **ПО-СПОРТИВНОМУ НАГЛЫХ — ЛЮБЛЮ**

— За последние два года резко омолодился тренерский состав в клубах Суперлиги. Молодым везде у нас дорога?

— Начнем с того, что все они закончили Высшую школу тренеров, которую ФХМР организовала совместно с РГУФКСиТ. Но для оценки их как специалистов нужно дать этим ребятам поработать и посмотреть на результаты.

Мы заостряем внимание и на воспитании молодых игроков, которых доводить до уровня национальной сборной должны именно клубные тренеры. Надо воспитывать у хоккеистов психологию победителей, оттачивать мастерство. Локальные цели — успех команды — должны совпадать с задачами первой национальной команды.

### **— Есть игроки, за которыми вам интересно следить?**

— Я сам играл в хоккей с мячом, создавал сильные клубы. Поэтому мне интересно оценивать именно перспективную молодежь. Люблю дерзких, по-спортивному наглых игроков, которые стучатся в двери сборной. Они умеют созидать, импровизировать, забивать. За все это мы и любим русский хоккей. К сожалению, на просмотр совсем не хватает времени. А раньше мне не нужно было видеть ни номер хоккеиста, ни его фамилию — я мог его просто узнать по катанию. И не ошибался!

### **— В общем, вы — за атакующий хоккей?**

— Конечно! Если все будут играть схематично, исчезнут изюминка, индивидуальность. Раньше абсолютно все команды имели свой неповторимый почерк: Москва, Свердловск, Хабаровск, Архангельск, Ульяновск и другие.

## **ЧАЙ ДА КАША — СИЛА НАША!**

— В межсезонье в Ульяновске введен в эксплуатацию очередной крытый комплекс для хоккея с мячом. Сейчас в России таких четыре: в Москве, Кемерове, Хабаровске и Ульяновске. Это много или мало?

— Всегда хочется большего. Ледовые дворцы нам нужны, чтобы продлить сезон. Чтобы увеличить количество соревнований, популяризировать хоккей с мячом. Сегодня нам для стабильного сезона и равномерного географического распределения соревнований необходимы еще 2–3 таких комплекса: к примеру, на Урале и в Сибири. Но вспомните ситуацию начала 90-х. Тогда искусственный лед был только в Архангельске, где весной и проводили финалы Кубка России. Потом аналогичных катков стало значительно больше, а в Москве построили крытый ледовый дворец «Крылатское». Мы получили возможность начинать сезон в августе, а заканчивать в конце марта. И в этом году без особых проблем провели все три этапа Кубка в Кемерове, Ульяновске и Хабаровске.

— Посещаемость матчей с вводом новых ледовых дворцов вырастет?

— Болельщик обязательно придет. Та же «Волга» много лет из-за отсутствия искусственного льда в каждом чемпионате первые два месяца не могла проводить домашние матчи. Сейчас она стартует на «Волга-Спорт-Арене» уже в ноябре.

Впрочем, в снижении посещаемости большая доля вины и руководителей клубов. Вот в Кирове не нужно специально звать болельщиков на стадион. Там недавняя предсезонная товарищеская игра собрала 3000 зрителей! А во многих других городах необходимо работать с потенциальными болельщиками.

### **— Как в Казани — раздавать бесплатно чай и гречневую кашу?**

— В том числе и такими способами. Начали это делать в Казани, народ пошел на хоккей с мячом. За 10 минут до начала там пустые трибуны, а со стартовым свистком — полные. Кроме этого, нужны реклама в СМИ, пропаганда в школах. Вариантов немало.

### **— Как составлялся календарь XXIII чемпионата России?**

— Раньше мы приглашали представителей клубов и проводили жеребьевку. В этом году отказались от такой практики. Комитет по проведению соревнований составил календарь и разослал его в клубы на утверждение. После доработки он принял свой окончательный вид.

— Почему все решающие матчи сезона — финалы Кубка и чемпионата России, а также чемпионат мира — пройдут в Хабаровске?

— Во-первых, там появился прекрасный крытый ледовый дворец «Ерофей». Во-вторых, мы видим отношение к хоккею с мячом главы региона Вячеслава Шпорта. В-третьих, Дальний Восток очень давно не принимал матчи такого уровня. Все финалы и чемпионаты мира проходили на европейской части России, а также в Кемерове, Новосибирске и Иркутске. Сейчас лучшие команды страны и мира увидят дальневосточные. В-четвертых, Хабаровск имеет возможность провести качественную трансляцию для центральных каналов.

— Кстати, о телевидении. Увидят, к примеру, любители хоккея в Усть-Илимске или Омске матчи чемпионата России?

— По регламенту клубы обязаны организовать интернет-трансляцию всех своих домашних матчей. Что касается телетрансляций, то их количество с каждым годом растет. Вот с недавнего финального турнира Кубка России, завершившегося 4 ноября, зрители увидели четвертьфинал, полуфинал и финал. Будут показаны матчи за Суперкубок (11 января) и финал чемпионата России. Замечу, мы готовы договариваться о более частых трансляциях. Но не все регионы имеют технические возможности для съемки и передачи сигнала.

## **ВСЕ МАТЧИ**

«Водник» - «Родина» 3:3, «Кузбасс» - «СКА-Нефтяник» 2:4, «Волга» - «Старт» 2:5, «Динамо-Казань» - «Зоркий» 2:8, «Динамо-Москва» - «Уральский трубник» 7:2, «Енисей» - «Байкал-Энергия» 7:3.